ScHepa DO7_07 Data: 17 Luglio 2007

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

6 punti

Determinare il fan-out di una famiglia logica caratterizzata dai seguenti parametri:

V=15V, ;=04 mA; Vo, =0,5V; 1o, =10 mA;

Vie=3,5V; Iiy=0,2 mA; Voy =4,5 V; I =-20 mA,;

Indicare se I’uso di una opportuna resistenza pud migliorare il fan-out e determinare 1’eventuale
nuovo valore ottenuto.

ESERCIZIO N°2

7 punti

Progettare in forma minima, scegliendo tra la forma PS e SP quella che permette di usare
complessivamente meno letterali, una rete combinatoria a 5 ingressi € una uscita che indichi
ponendo a 1 I'uscita quando I’ingresso, inteso come numero intero assoluto, ¢ multiplo di 2 oppure
di 3. Si consideri nell’insieme degli ingressi da riconoscere anche il valore nullo.

ESERCIZIO N°3
6 punti

Progettare con flip-flop JK una rete in grado di riconoscere la sequenza non interallacciata 001100.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Si hanno a disposizione 4 memorie di dimensioni 1k X4, 2kX4, 4k X4 e 8kX4. Assemblarle in
modo da ottenere una memoria da 15k X4 e specificare quale risultato si ottiene con un tentativo di
accesso alle 1024 locazioni non esistenti.

ESERCIZIO N°5

8 punti

Scrivere un programma per il microcontrollore AVR90S8515 che, dopo aver correttamente
inizializzato le porte, acquisisca ciclicamente lo stato di 8 pulsanti collegati tra i pin della porta A e
massa e ponga in uscita sul pin 0 della porta B il valore 1 se sono premuti contemporaneamente 2 0
pid di 2 tasti.
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